

家有宝贝



萌宝征集令

12周岁以下萌宝的爸妈们,2017时尚,时尚,最时尚的晒萌宝活动又开始啦!快把您家宝贝萌萌哒、帅帅哒的靓照发给小编吧,还有宝贝的萌言、萌语、萌事,只要你觉得有意思哒,都来晒晒吧!邮箱:460947613@qq.com。随时恭候您的轰炸,记得写上宝贝的昵称、年龄、童言童语/育儿经和您的联系方式哦。小编会将它们整理好,美美地晒在每周三《奉化日报》第6版《倾听倾诉》版面上,让宝贝的成长道路上留下更多不一样的回忆。
联系电话:88962723

本期萌宝

小名:好好
出生年月:2015年8月
爱好:跳舞、拍皮球



童言童语

“我做了一个梦”

好好:“妈妈,我做了一个梦。”妈妈:“哦,做了什么梦啊?”好好:“我想不起来了,你不要问了。”妈妈……

“我不想起床”

早晨起床,太阳照得人懒洋洋的。妈妈正在招呼好好穿上裤子:“好好,快起床,快穿裤子。”好好却躺在床上赖皮:“我不想起床,我不穿裤子,这样才凉快!”哦,好好,该说你聪明呢还是该说你懒呢。



关注“七彩奉化”“in奉化”,关注萌宝趣事

情感故事

李露



生活重担一挑就是30多年

采访对象:江常(化名)
采访方式:面谈
采访时间:6月29日

江常是个瘦瘦小小的中年男人,皮肤黝黑,头发稍微有点白,长得比实际年纪老成很多。他说,小时候家里经济条件差,他又在5兄弟中排行老三,不受父母重视,所以读完小学就辍学下地干活了。他的前半生过得并不顺畅,妻子好赌不管事,儿子叛逆不听话,一家5口人的生计全压在他一个人的肩上,生活过得很艰辛。但他以勤劳和一颗知足心,30多年挺过来了。

漂亮妻子不管事

江常虽学历不高,但胆子大,18岁那年,他不顾父母反对,只身一人跑去隔壁邻县学了木匠手艺。2年之后,江常拿着自己赚到的第一笔钱回到老家盖了2间小平房,并且靠着从那里学来的木匠技术,成为了远近闻名的木匠师傅,生意一时之间好得不得了。

“我的人生可以说全靠我的手艺,我的老婆当时也是因为我一门会挣钱的手艺,才选择嫁给了我。”江常的

妻子李迪(化名)比江常大3岁,不明真相的人看到两人站在一起,会以为是兄妹,因为李迪比江常看起来年轻很多。

李迪高高瘦瘦,烫着新式发型,穿着时髦的连衣裙,因为瘦,脸上皱纹也不多,虽然她的实际年龄已有50岁,但看起来跟40来岁的人差不多。江常说,李迪嫁给他30多年来,就在服装厂里工作了1年,之后就一直闲在家,每天不是搓麻将就是打牌,也不做

家务活。“之前木匠手艺是赚钱的,靠我一个人养家还可以,但是后来行情越来越差,我的年纪也大起来,实在是干不动了。”江常找工作到处碰壁,家里没有经济来源的时候,李迪依旧啥也不管,每日不是呼朋唤友打麻将,就是伸手向江常拿钱,拿不到就用脸色吵架。

江常并不是没有想过离婚,但是一是担心儿子,二是挂念夫妻情分,于是两人就这样凑合了30多年。

儿子叛逆不听话

原本以为等儿子大了,李迪会收敛一点,没想到李迪没改变,儿子倒有样学样,变得跟他妈妈一样好吃懒做。

因为江常时常一出门就是差不多2个月,李迪又沉迷于麻将桌无法自拔,对儿子疏于管教。所以江常的儿子虽说聪明机灵,但是学习成绩一直不好,初中的时候更是交了一群混混当朋友,自此以后,三天两头不是打架就是逃课,初二那年,因为品行太差,不服管教,江常的儿子被劝退了。

得到消息的那天,江常正在宁海赶工期,一听说儿子被劝退,他立马赶回奉化。但是事已成定局,江常无力回天,只好暴打儿子一顿,又因为业主催得紧,最后连夜赶回宁海继续工作。

15岁的少年,没有了父母和老师的管教,不用去学校,活得更加肆无忌惮。江常的儿子开始彻夜不归,整日泡在网吧里,回家不是倒头就睡,就是伸手要钱。李迪又是个三不管的性子,那一年,心力交瘁的江常仿佛一夜

之间老了5岁。

江常的儿子在外游手好闲了7年后,在2010年5月的一天,领来了一个画着夸张的烟熏妆,穿着破破烂烂“乞丐服”的姑娘。他对父母说,女孩肚子里怀了自己的孩子,要马上跟她结婚。

江常一下就傻了眼,领着姑娘去医院检查,果真已经怀胎16周。江常没法,只好拿出仅有的积蓄,推倒了2间小平房,新建了2间楼房,为儿子办了个简单的婚礼。至此,江常一家5口人就住在了同一屋檐下。

5口之家仅靠一份收入

2011年初,江常多了一个孙女,孙女长得很好看,但是江常却怎么也开心不起来,因为又多了一张吃饭的嘴。儿子儿媳都是无业人员,孙女的奶粉、尿不湿,甚至儿媳的生育费都是江常给的。

那时,江常已经不做木匠活多年,因为文化水平不高,年纪又大,托人找了一份管门卫的工作。一家5口人的吃喝等费用,仅靠江常一个人每月5000元的薪资。“唉,儿子大了,管不了啊!我不只一次跟他说话,让他去找一份正经工作,他不是二话不说转身

就走,就是跟我吵架,嫌我烦。”

江常说,事情闹得最僵的一次是去年过年的时候。临近过年,家里各方面都需要花钱,但是厂里因为年关要关账,工资迟迟未发。那天,江常照旧为了年货钱一个人在客厅抽烟发愁,李迪过来说要去给孙女买两套新衣服。江常心里烦得要死,就没太搭理李迪。李迪一看江常拿不出钱,就打电话给儿媳,想让儿媳带孙女去买衣服。但是儿媳还没等婆婆说完,就开始哭诉自己最近过得有多穷。旁边的江常一听,顿时就来了气,放话让儿

子儿媳过来把孩子领走,以后不会再替他们养孩子,并且一分钱也不会再给他们。

儿媳一看公公发了火,立马就把电话挂了,江常连打了10个电话给小夫妻俩,不是关机状态就是无人接听。当天晚上,江常连饭也没有吃,带着孙女来到奉化城区找人。最后终于在儿子的一个朋友家,找到了正在醉生梦死的儿子和儿媳。火冒三丈的江常再也顾不上礼仪,在别人家开始对小两口大打出手。

那一年的春节,江常与儿子都在医院的病房里度过。

儿子儿媳终“长大”

江常说,可能是那次他出手太重,打伤了儿子的头部,反正出院以后,儿子就像换了个人一样,老实了很多。儿媳经历此次事情以后,也长大了,甚至跟李迪说,想去找工作看看。“你不知道我等他们长大,等了多久!”说到当时听到儿媳要找工作时的心情,江常用了“激动不已”四个字。

错,在碰了几次壁以后,被招进商场当了销售员。虽然花钱还是大手大脚,但是终于有人能帮江常一起分担赚钱养家的重担了。江常说,他不多求什么,能有现在的改变,已经很满足了。

最大的改变还是发生在儿子身上。儿子看到妻子每日早出晚归赚钱养家,说自己的良心过意不去,打算跟着岳父去外面做生意,但是手头没有钱置办行李。

江常听到儿子这么说,很高兴,当场就拿出2000元钱给儿子,陪他去买几套好一点的衣服,还连夜给妹夫打了电话,确定了启程的日期。

如今,江家的日子过得蒸蒸日上,儿子在外地跑工程,虽然辛苦,但是每个月也知道给家里汇点钱,儿媳工作之余也晓得接送女儿上下学。江常说,他不多求什么了,现在这样也挺好!

朋友不切实际的梦想,该劝阻吗?

默路

小吴有个关系超铁的好朋友小林,两人从小玩到大,虽然性格不相同,但是多年的交情让他们好到基本每个假期都会厮混在一起玩。小吴说小林这个人啥都好,就是爱幻想,老做一些不切实际的梦想。

“他现在整天啥事都不做,就梦想着有一天能被星探发现,然后大红大紫当明星。但是从我们这些旁观者来看,他长得矮矮胖胖,一点都不帅,而且又没接受过表演之类的专业训练,这完全是一个不切实际的幻想。”小吴说,他现在很纠结,不知道该不该跟朋友说实话?

对于朋友不切实际的梦想,你们认为应该劝阻吗?

胡女士(宝妈):明知你的梦想不靠谱,作为朋友的我没有劝阻,等有一天你撞了南墙而沮丧痛苦的时候,我会责怪自己没有早些把意见提供给好朋友参考。所以对于朋友不切实际的梦想,我觉得还是应该劝阻的。

王先生(媒体人):我个人建议不应该劝阻。有梦想是一件好事,为什么要劝阻别人放弃自己的梦想?至于这个梦想能不能实现,没有努力过又怎么知道他的梦想不会实现呢?作为一个成年人,好朋友肯定会有自己的判断,不管梦想最后能不能实现,你劝阻他都是在以一个朋友的名义偷走他梦想被实现的可能!

“5454libowen”(网友):我不知道我的劝阻是不是左右我好朋友的决定,是不是会偷走一个实现的可能,但是我必须要通过我的劝阻来告诉他,在我,在许多人看来,他的这个梦想是不靠谱的,如果你坚持去做,那你就需要有一颗强大的心脏,因为在你坚持的过程中会有无数反对的声音,会遭到无数的白眼甚至是耻笑,你必须要面对这些,必须要三思而行。



做一个独立的女性

伽罗

黎,你说你前几天跟父母夜谈,无意间聊到了买房的问题。作为一位90后的新时代女性,你一直靠自己,在力所能及的范围内买一套小户型的房子,所以当天晚上,你与父母交流了这个想法。没想到你父母听完以后反应异常激烈,直呼你是鬼迷心窍了。你很疑惑,觉得父母不可理解。

你说,你买房子并不是为了居住,你也不想成为丁克一族,你只是单纯地想让自己在婚姻中有一条退路,让你能更加有自信地去面对婚姻的未知和不幸。但是这个想法并没有得到你父母的认同。在他们眼里,你买房子不仅是一件天方夜谭的事情,而且是严重的不婚主义倾向,甚至他们认为沉重的房贷会让你后半生充满更多的未知与不幸。

黎,我想对你说,我非常同意你的观点。我曾经在网上看到过这样一段话:真心心疼那些现代独立又没有安全感的现代知识女性。她们表面上无忧无虑,内心里早已千疮百孔,即使安全感是她们最需要的东西,但是因为拥有独立自由的人格,同时具备对事物高度的敏锐性,她们要比男性花费更多的力气去踢开那些糟糕的东西,才能拥有一个安定的未来……

黎,我非常理解你喜欢独立的心情,也相信你买房子只是想让自己充满信心去拥抱未知的世界,而不是像你父母所说的逃避婚姻。但是既然你父母有这份担心,你还是要好好跟他们沟通。同时,通过找男朋友的方式,让父母安心。有条件的话,自己再买套小型的房子,相信你能说服父母。

情感画廊

我想对你说